

HODINA MILOSRDENSTVA

(pre 2 čítajúcich)

14.55 - Vyloženie Najsvätejšej oltárnej sviatosti

15.00 - Kňaz: Ó, krv a voda, ktorá si vyšla z najsvätejšieho Ježišovho Srdca ako zdroj milosrdenstva pre nás, dôverujeme ti (3x).

Kňaz: Ježiš „si niesol kríž a vyšiel na miesto, ktoré sa volá Lebka, po hebrejsky Golgota“ (Jn 19, 17). „Ako ho viedli, chytili istého Šimona z Cyrény, ktorý sa vracal z poľa, a položili naň kríž. Šiel za ním veľký zástup ľudu aj žien, ktoré nad ním kvílili a nariekali (...) Vedno s ním viedli na popravu ešte dvoch zločincov“ (Lk 23,26-27.32).

Lektor: Milosrdný Ježišu, najdokonalejší pútnik nádeje! Vo svojom pozemskom živote si chodil po mestách a dedinách palestínskej krajiny, uzdravoval a liečil ľudské slabosti a choroby; dával si ľuďom nádej, ktorá plynula z lásky nebeského Otca. Aj na svojej poslednej ceste na Golgotu, takej ťažkej a bolestivej, si nemyslel na seba, ale na ľudí a prinášal si im útechu, pravdu a život. Ukrižovaný na hanebnom dreve kríža si nám dal svoju Matku, ženu krásnej nádeje, aby sme neboli sirotami na zemi. Kajúcnemu lotrovi si sľúbil raj; odpustil si posmievačom a katom a modlil si sa, aby im Otec nezapočítal ich hriech. Nebol si smutný kvôli svojmu utrpeniu, hoci bolo také kruté pre telo i dušu, ale kvôli tým, ktorí odmietli tvoju milosrdnú lásku a odsúdili sa na stratu spásy. Pre zásluhy tvojho bolestného umučenia prosíme, aby sme sa na našej púti do domu nebeského Otca vždy živili nádejou, ktorú máme v tebe!

Pieseň:

Lektor: Milosrdný Pane, chceme ešte raz kráčať krížovou cestou s tebou a stretnúť ľudí, ktorých si stretol ty, keď si niesol ťažký kríž na Kalváriu. V nich totiž do istej miery nájdeme seba, svoje postoje, svoje rozhodnutia v rôznych situáciách našej pozemskej púte do domu Nebeského Otca. Na tejto ceste sa najprv stretávame s tvojou Matkou, ktorá ťa svojou prítomnosťou bez slov verne sprevádzala na Golgotu. Ona ti prejavovala svoju materinskú lásku a nádej, vďaka ktorej dôverovala Bohu napriek všetkej ľudskej beznádeji.

Kňaz: Ježišu, zverujeme ti kňazov, zasvätené osoby, misionárov a veriacich laikov, a pre zásluhy tvojho bolestného umučenia prosíme, aby bezhranične dôverovali tvojmu milosrdenstvu a rozniecovali v temnotách sveta svetlo nádeje v Boha, ktorá nikdy nesklame.

Zbor: (krátke oslavné zvolanie)

Lektor: Milosrdný Pane, na svojej krížovej ceste si stretol Šimona Cyrenského, ktorý bol prinútený pomôcť ti niesť kríž. Nechcelo sa mu, vracal sa z práce a zrejme myslel na oddych. Bol prekvapený touto situáciou, vzal tvoj kríž nie z vlastnej vôle, ale z prinútenia, a nečakal pritom nič dobré.

Kňaz: Pane, zverujeme ti situácie, ktoré pre chorobu alebo iné náhodné udalosti prekazia naše plány alebo ktoré nás v nevhodnom čase nútia pomôcť tým, ktorí sú v núdzi. Prosíme ťa, aby sme ti aj vtedy dôverovali, pretože ty vieš použiť všetky ťažkosti i veľké utrpenie na premenu nášho života.

Zbor: (krátke oslavné zvolanie)

Lektor: Milosrdný Pane, fyzicky slabá, ale milujúca žena, sa statočne predierala davom a sprievodom vojakov, aby utrela tvoju umučenú tvár. Keď si jej odtlačil tvár na šatku, ukázal si, aký veľký význam má aj ten najmenší skutok milosrdenstva.

Kňaz: Pane, zverujeme ti naše obyčajné dni naplnené rôznymi príležitosťami konať dobro skutkami, slovami a modlitbami. Daj, aby sme si uvedomovali, že si prítomný v každom dni nášho života a aj tými najmenšími skutkami milosrdenstva prinášali svetu nádej na víťazstvo lásky nad ľahostajnosťou, lenivosťou či zlom.

Zbor: (krátke oslavné zvolanie)

Lektor: Milosrdný Pane, pohľad na tvoje veľké utrpenie vháňa slzy do očí citlivým jeruzalemským ženám, ktoré plačú nad твоjím umučením. Prinášaš im nádej aj tým, že im poukazuješ na to, že hriech ničí v človeku Boží život a táto strata sa nedá s ničím porovnať.

Kňaz: Pane, zverujeme ti všetkých ľudí, ktorí sú stratení, ktorí hľadajú a uprednostňujú pozemské hodnoty a myslia len po ľudsky. Prosíme ťa, aby dôverovali tvojej nemennej múdrosti a otvorili sa duchovným hodnotám, ktoré zaručujú šťastný život na zemi i vo večnosti.

Zbor: (krátke oslavné zvolanie)

Lektor: Milosrdný Pane, v posledných hodinách svojho života si stretol dvoch lotrov, mužov odsúdených na smrť na kríži za veľké zločiny. Len jeden z nich sa kajal a prosil, aby si si na neho spomenul vo svojom kráľovstve a ty si naplnil jeho srdce nádejou, keď si povedal: „Dnes budeš so mnou v raji.“

Kňaz: Pane, zverujeme ti, všetkých ľudí, ktorí zotrávajú v ťažkých hriechoch a závislostiach. Prebuď v ich srdciach lútosť nad hriechmi, nádej na tvoje odpustenie a nový život v priateľstve s tebou.

Zbor: (krátke oslavné zvolanie)

Lektor: Milosrdný Pane, svätej Faustíne si dal videnie, ktoré dokonale ilustruje našu púť do domu nebeského Otca. Videla ťa pribitého na kríž a potom celý zástup ľudí. Niektorí z nich boli ukrižovaní, iní neboli pribití na kríž, ale držali kríž pevne v rukách; ďalší len ťahali kríž za sebou a boli nespokojní. Takto si jej vysvetlil toto videnie:

Kňaz: *Vidíš, tie duše, ktoré sú mi podobné v utrpeniach a v opovrhnutí, budú sa mi podobať aj v sláve. A tie, ktoré sa mi menej podobajú v utrpení i v opovrhnutí – budú sa mi menej podobať aj v sláve* (Den. 446).

Zbor: (krátke oslavné zvolanie)

Lektor: Milosrdný Pane, tvojou radosťou je dávať veľa, a to veľmi veľa. Veríme, že v tento deň môžeme prosiť o všetko pre seba i pre druhých, ak je to v súlade s tvojou vôľou. Slovanami Korunky Božieho milosrdenstva chceme s nádejou prosiť o potrebné milosti pre nás, naše rodiny, svätú Cirkev, našu vlasť a pre celý svet. Odovzdávame ti úmysly každého z nás i veriacich, ktorí sa modlia s nami prostredníctvom televízie, rozhlasu a internetového vysielania.

KORUNKA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA

Kňaz: Otče náš, Zdravas Mária, Verím v Boha.

1. desiatok – Lektor 1.
2. desiatok – Lektor 2. (môže byť spievaný)
3. desiatok – Lektor 1.
4. desiatok – Lektor 2. (môže byť spievaný)
5. desiatok – Lektor 1.

Kňaz: Svätý Bože, svätý Mocný, svätý Nesmrteľný, zmiluj sa nad nami i nad celým svetom. (3x)

Lektor: „Ó, nepochopiteľné a nepreniknuteľné Božie milosrdenstvo, kto ťa môže dostatočne zvelebovať a oslavovať, najväčšia vlastnosť všemohúceho Boha, ty si sladkou nádejou pre hriešneho človeka“ (Den. 951).

Tieto slová sv. Faustíny nás pozývajú, aby sme vyznali, že pre človeka neexistuje iný prameň nádeje ako Božie milosrdenstvo a aby sme ho oslavovali. Po každom zvolaní sa budeme s vierou modliť: *Ježišu, dôverujem ti!*

Kňaz: „Toto vyznanie, ktoré vyjadruje dôveru vo všemohúcu Božiu lásku,“ povedal sv. Ján Pavol II. v krakovskej bazilike, „je osobitne potrebné v našich časoch, v ktorých sa človek stráca zoči-voči mnohým prejavom zla. (...) Preto dnes prichádzame tu, do lagievnického sanktuária, aby sme v Kristovi nanovo objavili tvár Otca, ktorý je «Otec milosrdenstva a Boh všetkej útechy» (porov. 2 Kor 1, 3). Očami duše sa chceme zahľadiť do očí milosrdného Ježiša, aby sme v jeho pohľade našli odraz nášho života a svetlo milosti, ktorú sme už veľa krát dostali a ktorú Boh zachováva pre nás na každý deň, aj na ten posledný.“

Zbor a ľud spieva: *Ježišu, dôverujem ti!*

Kňaz: Ježišu, Pane náš, chceme ti poďakovať, že si nám zjavil milosrdnú Božiu lásku, zapísanú na stránkach Svätého písma. Táto láska v nás rodí a rozvíja nádej, že raz naplníš svoje prísľuby a budeme môcť žiť v priateľstve s tebou teraz i naveky.

Lektor: „Ježišu, (...) dôverujem tvojim slovám, lebo ty si pravda a život. Ježišu, dôverujem ti, napriek všetkej beznádeji, napriek všetkým pocitom, ktoré mám vnútri a ktoré sú opakom nádeje. Rob so mnou, čo chceš, neopustím ťa, lebo ty si prameňom môjho života“ (Den. 24).

Zbor a ľud spieva: *Ježišu, dôverujem ti!*

Kňaz: Pane, velebíme ťa a ďakujeme ti za svätú Cirkev, v ktorej ako Božie deti spoznáваме a zakúšame tvoju milosrdnú lásku.

Lektor: „Ó, Božia Cirkev, ty si najlepšou matkou, len ty dokážeš vychovávať a umožňuješ duši rásť. Ó, akú veľkú lásku a úctu mám voči Cirkvi – najlepšej matke“ (Den. 197).

Zbor a ľud spieva: *Ježišu, dôverujem ti!*

Kňaz: Pane, ďakujem ti za sviatosť zmierenia, ktorá nám vracia nádej, oživuje v nás nadprirodzený život, dáva nám nádej na nový život s tebou i pokoj srdca.

Lektor: „Ó, Ježišu, keď rozjímam o veľkej cene tvojej krvi, teším sa z jej veľkosti, lebo jedna kvapka by vystačila za všetkých hriešnikov. Hoci hriech je priepasťou zloby a nevďačnosti, predsa je za nás zaplatená s ničím neporovnateľná cena. Preto nech každá duša dôveruje Pánovmu umučeniu, nech dúfa v milosrdenstvo. Boh svoje milosrdenstvo nikomu neodmietne. Nebo a zem sa pominú, ale Božie milosrdenstvo sa nevyčerpá“ (Den. 72).

Zbor a ľud spieva: *Ježišu, dôverujem ti!*

Kňaz: Pane, buď zvelebený za sviatosť Eucharistie, ktorá nás úzko spája s tebou a živí tvojím telom a tvojou najsvätejšou krvou! To je najsilnejšia záruka nádeje, ktorú vkladáme do teba.

Lektor: „Keby anjeli mohli závidieť, tak by nám závideli sväté prijímanie. Za všetko, čo je vo mne dobré, vďačím svätému prijímaniu. Cítim, že ten svätý oheň ma celkom premenil. Ó, ako sa teším, že som tvojím príbytkom, Pane, moje srdce je chrámom, v ktorom ustavične prebývaš...“ (Den. 1804, 1392).

Zbor a ľud spieva: *Ježišu, dôverujem ti!*

Kňaz: Pane, prijmi našu vďaku za dar modlitby. V modlitbe sa môžeme stretnúť sa s tebou, ona presahuje horizonty pozemskej existencie a umožňuje nám čerpať nádej na šťastný život zo zdroja, ktorý je v tebe.

Lektor: „Stvoriteľ môj a Pán, tvoja dobrota ma posmelila rozprávať sa s tebou – tvoje milosrdenstvo spôsobuje, že sa medzi nami stráca priepasť, ktorá delí Stvoriteľa od stvorenia. Rozprávať sa s tebou, Pane, je rozkošou pre moje srdce, v tebe nachádzam všetko, po čom môže zatúžiť moje srdce. Tu tvoje svetlo osvecuje môj rozum a robí ho schopným čoraz lepšie ťa poznávať. Tu na moje srdce splývajú potoky milostí, odtiaľ moja duša čerpá večný život“ (Den. 1692).

Zbor a ľud spieva: *Ježišu, dôverujem ti!*

Kňaz: Pane, naše stretnutie s tebou, chceme v tento slávnostný deň zakončiť modlitbou, v ktorej zveríme celý svet Božiemu milosrdenstvu. V nej chcem vyjadriť našu nádej v teba, ktorý si Boh, bohatý na milosrdenstvo.

Spolu: Bože, milosrdný Otče, ktorý si zjavil svoju lásku vo svojom Synovi Ježišovi Kristovi a vylial si ju na nás v Duchu Svätom Tešiteľovi, zverujeme ti dnes osud sveta i každého človeka. Skloň sa k nám hriešnym, vylieč našu slabosť, premôž každé zlo, dovoľ, aby všetci obyvatelia zeme zakúsili tvoje milosrdenstvo, aby v tebe, trojjediný Bože, vždy nachádzali prameň nádeje. Večný Otče, pre bolestné umučenie a zmŕtvychvstanie tvojho Syna, maj milosrdenstvo s nami i s celým svetom! Amen.

Pieseň: *Ctíme túto sviatosť slávnou*

Kňaz: Modlitba a požehnanie Najsvätejšou sviatosťou

Záverečná pieseň: